

爆破!

黄河内蒙古段举行破冰综合演练



呼和浩特将推出
多条精品文化旅游线路

让游客在青城 遇见“诗和远方”

◇晨报融媒首席记者 张昊文

本报讯 3月12日,呼市人民政府发布消息称,呼市将以市场需求为导向,以综合交通为支撑,以城市、景区和项目为载体,坚持绿色和红色相融合,环境、景区、设施品质相匹配,整合提升跨域旅游资源,构造旅游线路框架体系,推出精品文化旅游线路。

据介绍,呼市将推出多条精品文化旅游线路,包括以历史文化为依托,打造内蒙古博物院—将军衙署—公主府—大召历史文化旅游区—盛乐智慧商务研学小镇—敕勒川文化旅游度假区精品一日游,以及大青山前坡旅游廊道—太伟运动休闲度假村—水磨民俗村—哈达门国家森林公园—得胜沟司令部遗址旅游区—蘑菇窑红色风情旅游小镇—李齐沟山地军旅体验旅游区、盛乐国际机场—盛乐镇—敕勒川文化旅游度假区、东胜卫城古城遗址公园—黄河风情小镇—果园自驾车营地—老牛湾黄河大峡谷等青城二日游。

同时呼市将以城市休闲为目的,打造“蒙医养生”国际度假游线,还将以区域联动为基础,打造呼和浩特—包头—鄂尔多斯精品线路。

包头市检察机关 为民营企业“护航”

◇晨报融媒记者 宿瑛

本报讯 3月12日下午,包头市青山区检察院联合青山区工商联与青山区内8家民营企业代表召开座谈会,签订服务、保护民营企业发展承诺书。

据了解,为了给民营企业营造良好的发展环境,青山区检察院依托12309检察服务中心,设立“民营企业法律服务岗”,打造“信、访、网、电”四位一体的诉求表达体系,利用“律师服务工作站”经济领域专长律师为民营企业寻求法律咨询、权利救济提供更加便捷高效的服务。对涉及民营企业和企业维护自身合法权益的控告、申诉,依法及时导入诉讼程序。

◆演练现场

◇晨报融媒首席记者 邢占国

本报讯 轰炸机破冰、气垫船冰上爆破、民兵无人机炸冰……13日,内蒙古自治区防汛抗旱指挥部在黄河包头市东河区章盖营子段举行空中、地面破冰综合演练。

黄河内蒙古段从宁蒙交界右岸都思免河口入境,流经6个盟市20个旗县,从鄂尔多斯准格尔旗马栅出境,全长843.5公里。境内流域面积15.1万平方公里,约占黄河流域总面积的五分之一,属黄河的上游。

凌汛,主要是因为自然地理等多方面因素造成的冰凌对水流产生阻力而引起的水位明显上涨,堤坝因压力过大而受损,即形成凌灾。

由于黄河河道走向的特殊性,使内蒙古的黄河凌汛成为了全国最有特点的凌汛灾害,防汛工作也成为了全国独具特色的工作之一。

近年来,虽然没有堤防溃决等大的灾害损失,但每年黄河凌汛期均有不同程度的险情发生,经采取积极措施,没有造成大的灾害损失。

按照国家防总、应急管理部、黄河防总和内蒙古自治区党委、政府的安排部署,为应急预案的实用性和指导性,及时有效地应对突发凌汛险情灾情,内蒙古防汛抗旱指挥部决定在黄河包头段举行空中、地面破冰综合演练。

据内蒙古应急管理厅副厅长、演练现场指挥长巴利平介绍,

图片由内蒙古应急管理厅摄影

近年来,国家对黄河沿岸投入了大量财力物力,加固堤防及险工险段,建设应急分洪区,整体防御能力标准明显提高,凌汛期灾害频次和损失不断减少。

“由于黄河内蒙古段淤积严重、河势游荡多变、弯道多,封河期冰层厚、槽蓄水量大,封河自下而上、开河自上而下的特点,极易形成冰坝、冰桥、堆冰等,造成水位上涨,出现凌汛险情灾情,严重威胁大坝及两岸群众生命财产安全。”巴利平说。

记者了解到,本次演练不仅提高防凌破冰的协同作战水平,最大化贴近实战需求,同时能提升破冰减灾综合能力,强化应急抢险快速反应机制,进一步增强防凌应急预案的针对性和可持续性。

查获

“黑校车”核载7人拉了13人

◇晨报融媒记者 穆磊

本报讯 内蒙古晨报融媒记者从新城区交警大队获悉,3月12日17时25分许,新城大队民警针对群众提供的举报线索,成功查获一辆“黑校车”。

据了解,近日,有群众反映,在新城区讨思号村的一所幼儿园有私家车偷偷接送儿童,接到群众举报后,新城大队八中队民警立即展开摸排调查取证。3月12日17时许,民警在呼和塔拉大街与101省道交会处设卡,17时25分一辆白色小型客车沿呼和塔拉大街由西向东驶来,见到有交警执勤,驾驶员突然改变行驶路线,将车开到路边的一个大院内,执勤民警立刻上前进行堵截。车门打开后,驾驶室的座位上拥挤着13名年龄不足6岁的幼童,而该车核定载客人数为7人。

民警询问得知,这辆无任何运营手续的小型客车是为当地一所幼儿园和一所小学提供接送学生服务的,驾驶员也没有校车驾驶资质。之后,执勤民警将学生安全送回,并依法对车辆进行暂扣,对驾驶人作进一步调查。

“店车”上路被劝离

◇晨报融媒记者 穆磊

本报讯 3月12日,呼市新城区交警大队八中队执勤交警巡逻至旧生态路与保合少镇野马图村交会处附近的丁字路口时发现,一辆高约2.5米宽约2米的巨型“店车”停在路边营业。

“店车”车窗的左侧张贴着“手抓饼、灌饼”等大字,窗口的工作台上摆放着一次性餐具等用品。发现交警后,驾驶人准备驾车离开,执勤交警上前拦停询问。

驾驶人告诉执勤交警,这辆“店车”是他不久前购买的,用来制作加工一些早点类的食品来养家糊口。之所以购买这辆“店车”,主要是看对了该车可以遮风挡雨,空间也大,可以多拉载一些必备的物品。交警进一步检查发现,“店车”的内部摆放着煤气罐、座椅、做好的各类小吃,由于体积庞大,所以驾驶时视野完全受到影响,存在极大的安全隐患。

通过执勤交警对驾驶人说服教育,驾驶人也意识到问题的严重性,交警对驾驶人进行教育之后劝离。

倡议

呼市运管发布《致广大市民拒乘非法营运车辆的一封信》

拒绝“黑车”从“我”做起

◇晨报融媒记者 温晔峰

本报讯 3月13日,内蒙古晨报融媒记者从呼和浩特市道路运输管理局获悉,为呼吁广大市民朋友们关爱生命、自觉抵制“黑车”、拒乘“黑车”,发现“黑车”等违法违规经营行为,呼市运管部门发出《致广大市民拒乘非法营运车辆的一封信》。

《公开信》中称,近年来,这些非

法营运车辆俗称“黑车”,严重影响道路交通秩序和安全。不少“黑车”司机安全意识淡泊,同时,驾驶的很多车辆都是未经合格检验的二手车,甚至是报废车,极易引发交通事故。此外,“黑车”没有购买车辆承运人责任险,一旦发生意外,若“黑车”车主没有赔偿能力,乘客投诉无门,自身合法权益将受到侵害。

为进一步规范客运市场秩序,维护广大市民切身利益和合

法经营者的正当权益,保障乘客生命财产安全,严惩非法营运等违法违规行为,在此恳请广大市民朋友们,主动参与非法营运专项整治的宣传活动,及时告知身边人乘坐非法营运车辆的危害,积极引导身边人停止从事非法营运。发现非法营运行为时,及时通过12328热线进行投诉举报,共同维护呼和浩特市客运出租汽车市场秩序安全、有序。

